

清明时节 追思怀远



清明节前缅怀先烈
肢残人士走进
中原解放纪念馆

□记者 李科学

本报讯“我到现在心情还不能平静。”4月2日中午,今年52岁的肢残人士肖协章参观完宝丰县中原解放纪念馆后激动地说。当天上午,近20名肢残人士参加了市肢残人协会组织的“残健共融新时代 革命先烈永不忘”活动,参观宝丰县中原解放纪念馆,缅怀革命先烈。

肖协章是卫东区人。当天一早,志愿者驱车赶到他家,接上他和其他残疾人一起前往宝丰县。清明将至,为缅怀革命先烈,市肢残人协会组织市区及宝丰县近20名肢体残疾人,在市残联机关党员及市海豚救援队志愿者陪同帮助下,前往参观宝丰县中原解放纪念馆。

“活动十分有意义,让我们直观地感受到今天的幸福生活来之不易。”肖协章说,无数先烈为后人的幸福生活付出了一切甚至是生命,自己对此充满感激。“身为残疾人特别是重度残友应该走出来,自强自立,实现自己的价值,为家庭、社会减轻一些负担,甚至做出一些贡献。”他也很感激帮助残疾人的志愿者,“有这么多热心人无私地帮助我们,让我们感受到社会的关爱,我们更应该好好生活。”

市肢残人协会主席夔小伟表示,此次活动由市肢残人协会、宝丰县肢残人协会、平顶山志愿者协会、背上兄弟希望之家联合举办,在缅怀革命先烈的同时,也希望残友们珍惜来之不易的幸福生活,在生活、学习、工作中遇到困难不要退缩,要想办法克服,努力创造美好明天。

缅怀先烈

4月1日,新华区香山街小学学生来到宝丰革命纪念馆,为烈士献上自制花束。清明节临近,该校开展了以“赓续红色血脉 传承红色基因”为主题的祭英烈活动,以此缅怀革命先烈,激发少先队员树立民族自豪感和历史责任感。

本报记者 张鹏 摄

传承三苏文脉 弘扬东坡文化
三苏清明文化节举行

□记者 张鸿雨 孙书贤

本报讯 3月31日上午,由郟县东坡书院主办,河南省苏氏宗亲会、平顶山市三苏文化研究会等协办的中国·郟县2024(甲辰)年三苏清明文化节在郟县三苏园景区举行。来自全国各地的三苏后裔、“苏粉”及

文学爱好者齐聚郟县三苏园,共同缅怀圣哲先贤,传承三苏文脉、弘扬东坡文化。

“孩子很喜欢三苏的诗词和文章。在清明前夕,我们带孩子来三苏园参观,现场了解三位文豪丰富的人生经历和辉煌的文学艺术成就,让孩子学习一下苏东坡豪放豁

达的胸襟……”在三苏纪念馆前,新华路小学教育集团新华路校区教师张淑慧道出了此行的初衷。

当天上午9时30分,活动在礼炮声中开幕。在郟县东坡书院,大家通过致辞、曲舞表演、朗诵诗词、敬献花篮等环节,追思三苏。

壮观! 百余只鹭鸟忙筑巢

□记者 牛超

本报讯 近日,在郟县青龙湖湿地公园,百余只鹭鸟在湖心岛筑巢,吸引众多游人打卡拍照。

青龙湖湿地公园位于郟县县城西北约1公里处,占地面积近70万平方米,2019年入选省级湿地公园建设(试点)。4月1日上午,记者跟随摄影爱好者薛宜军来到郟县青龙湖湿地公园,只见园内杨柳依依、花香阵阵,湖水清澈、水草丰茂。

“快看,鸟都在树上筑巢呢!”在薛宜军的指引下,记者注意到,在距人工步道不远的湖心岛上,草木掩映下,密密麻麻全是鸟窝,不时有鹭鸟飞来,为巢穴“添砖加瓦”。游人被扎堆的鸟窝和鹭鸟吸引,纷纷打卡拍照。

“夜鹭的眼睛像红宝石,后背是灰蓝色的,喜欢群居繁殖……”薛宜军边拍边介绍。

薛宜军今年66岁,2018年从郟县财政局退休后开始搞摄影。2020年,他开始专注于拍鸟,在拍摄过程中逐渐加深对当地鸟类的了解。

郟县林业局自然保护地和野生动植物保护管理股负责人张广记介绍,鹭鸟安家青龙湖湿地公园已有四五年了,多为白鹭和夜鹭,往年有几十只,今年来了百余只,这与青



鹭鸟在郟县青龙湖湿地公园一湖心岛筑巢。薛宜军 摄

湖湿地公园的环境提升、水生资源充足有关。

市林业局自然保护地和野生动植物保护科工作人员魏晨巍说,夜鹭个头较小却很彪悍,喜欢在夜晚觅食,主要食物是小鱼小虾、水生昆虫等,喜欢在靠近河湖、沼泽、水塘的树上栖息。4月至7月是夜鹭下蛋孵化的季节,7月后小鸟就会离巢。

在夜鹭忙着筑巢时,白鹭也不闲着,它们吃饱喝足后,会在枝头展翅,亮出蓑羽,翩翩起舞。白鹭的蓑羽又被称作“婚羽”,亮出蓑羽是白鹭繁殖期诸多行为之一。白鹭繁殖期略晚于夜鹭,当夜鹭的幼鸟逐渐长大,白鹭也进入繁殖高峰。

魏晨巍提醒游人,文明观鸟,不要干扰、惊扰鸟群。

4月份优秀电影
展映片目确定

□记者 田秀忠

本报讯 4月1日,从市文化艺术中心传来消息,该中心影城4月份优秀电影展映片目已确定,包括《我本是高山》《义薄云天》《飞驰人生》等影片,市民可选择观看。

市文化艺术中心展映影片均免费,均在五厅(大型综合放映厅)播放。放映时间为下午3点,夜场下午6点开始。团体如需订看爱国主义、廉政教育影片,请提前10天联系,联系电话:0375-2667539。市民可乘16路、26路、27路、29路、35路、66路、67路公交车前往观影。

新闻短波

●4月2日是第十七个世界孤独症日。市慈善总会卫健分会联合市第一人民医院、市第六人民医院、卫东慈爱中医医院和平顶山东健骨伤医院,在市区鹰城广场东南角开展公益活动,向市民普及孤独症知识。(王亚楠)

●4月2日,从市教育体育局传来消息,2024年上半年平顶山市面向社会普通话水平测试将于4月9日上午10点起,通过国家普通话水平测试在线报名系统(网址:http://bm.cltt.org/)开始报名。考试时间为4月20日至21日。(田秀忠)